
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников  

6 классов по экономике 2020/2021 уч. год 

(Время выполнения работы – 60 минут) 

 

Тест №1. «Верно /неверно». 

( 1 балл за правильный ответ) 

 

     1.Коммунальные платежи – основной вид доходов семьи. 
     2. Потребности человека могут быть удовлетворены все полностью, если у него             

достаточно денег. 

     3.Мороженое, купленное  Васе мамой, является экономическим  благом. 
     4.Ручей в лесу является свободным  благом: 

     5.К ресурсу Предпринимательство относится пенсионер, 
 

 

Тест №2. Выберите единственно верный ответ. 

( 2 балла за правильный ответ) 

 1.Найдите экономическое благо: 

    А) цветы на поляне; 
    Б) рыба в море; 

    В) клубника в огороде; 
    Г) заяц в лесу. 

 2.Причина, по которой человек не может иметь все, что хочет: 

    А) ограниченность ресурсов; 
    Б) небольшая зарплата; 

    В) дороговизна всего. 
  3. Что из перечисленного можно считать природным ресурсом: 

      А) оборудование предприятия; 

      Б) залежи угля; 
      В) железные дороги; 

      Г) транспорт. 
   4.Выбор – это проблема: 

      А) государства; 

      Б) только людей; 
      В) всеобщая. 

   5.К производственным потребностям можно отнести: 
      А) свитер, станок, ткань; 

      Б) здание завода, инструменты, автомобиль; 

      В) лечение зубов, общественный транспорт, одежда. 
 

 
Тест №3. Выбери все возможные правильные ответы.  

       ( 3 балла за вопрос, если точно указаны все верные варианты 

(и не отмечено ничего лишнего), 0 баллов в противном случае) 
 

        1. Укажите первичные потребности: 
 А) Потребность в безопасности; 

 Б) Потребность в воде;  

 В) Потребность в признании;  
 Г) Потребность в самореализации;  

 Д) Потребность в пище. 



2. Что из перечисленного можно считать экономическим ресурсом Земля? 

   А) Залежи природного газа;       
   Б) Территория под фермерским хозяйством; 

   В) Оборудование предприятия;      
   Г) Железные дороги;      

   Д) Менеджер предприятия. 

 
3.Определите орудия труда: 

    А) Гвозди;    
    Б) Молоток;    

    В ) Усилие;     

    Г) Краска;   
    Д) Доски. 

 
4. Доход семьи включает: 

              А) заработную плату; 

              Б) выплата банковского кредита; 
              В) пособие по безработице; 

              Г) пенсию. 
          

     5.  Выберите те характеристики потребностей, которые являются правильными, и 

запишите буквы, под которыми они указаны: 
           А) к первичным потребностям относится потребность в восстановлении энергии; 

           Б) потребности носят безграничный характер; 
           В) человек является носителем только социальных потребностей; 

           Г) потребности человека всегда ограничены; 

           Д) потребность в уважении относится к первичным потребностям. 
 

3адача 1 (5 баллов) 
Килограмм изюма стоит в супермаркете 100 руб. На его производство нужно как 

минимум 10 килограммов винограда. 1 килограмм винограда в том же супермаркете стоит 

от 100 до 300 рублей. Что из нижеперечисленного могло бы объяснить этот "парадокс"? 
 1 Виноград вкуснее изюма  

2 Производство изюма из винограда требует расходов  
3 Свежий виноград легко портится. В его стоимость заложена быстрая транспортировка и 

хранение в специальных условиях 

 4 Покупатели охотнее покупают изюм, чем виноград  
5 Ничего из вышеперечисленного.   

Задача 2 (10 баллов) 

Семья Петровых из 4-х человек живет в городе. Каждый летний выходной день они 

все вместе отправляются на дачу. Билет на автобус стоит 25 рублей. Автомобиль 

потребляет 12 литров бензина до дачи и обратно. Литр бензина стоит 10 рублей. 
Посоветуй семье, каким транспортом выгодно добираться до дачи и почему.   

 

Задача 3 (15 баллов) 

В городе Неучински работали две школы: под руководством Мальвины и Ученого 
кота. В обеих школах обучалось 372 ученика. После открытия Знайкой третьей школы, к 

нему пришли учиться 142  ученика из обеих школ. Сколько учеников осталось в школе у 

Мальвины и Ученого кота? Если раньше у Мальвины было на 32  ученика меньше, чем у 
Кота и от Кота ушли 84 ученика.  

 


